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Politični pregled. 
Državni zbor. — Minoli petek je bila zadnja seja 

poslanske zbornice, prihodnja pa bo dne 2. junija. Zbornica 
je pretrgala seje, ker sedaj zboiujeta delegaciji. Vlada je pač 
delala na to, naj bi zbornica imela mej zasedanjem delegacij 
dve ali tri seje, toda to njeno prizadevanje ni imelo uspeha. 
Zbornica vsled tega ni dognala jezikovne razprave. Ta razprava 
sama na sebi ni več važna. Govorili so že zastopniki vseh 
strank in označili svoje stališče, debata nima torej nobena 
važnosti več. V zadnji seji, v petek, se zbornica tudi ni be-
vila z jezikovnim vprašanjem, ampak z vprašanjem o za
časni odpravi carin. Socijalni demokrat Verkauf je predlagal, 
naj se suspendira pobiranje carine, češ, potem se zniža cena 
živalim. Trgovski minister je povedal, da je že stopil v do
govor z ogersko vlado, da se to zgodi. Ministrov odgovor je 
dal povod burni razpravi. Jedne stranke so bile za odpravo, 
druge proti njej. Te so trdile, da bi odprava carine ne zni-
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zala cene živilom, ampak koristila samo špekulantom. Prav 
sta imeli obe stranki, a nobena popolnoma. Sicer pa vlada 
ni odpravila carine, ker se je ogerska vlada izrekla proti temu. 

Položaj. — Kraljestvo tistemu, kdor bi mogel povedati, 
kako se položaj razjasni Eazmere postajalo od dne do dne 
zmedenejše in očitno je samo jedno, da je desnica pov3e raz
rahljana in da treba samo malega sunka, pa razpade. Nemška 
katoliška ljudska stranka se sicer formelno še vedno prišteva 
k desnici, v narodnostnih vprašanjih, ki so punctum saliens 
notranje politike, pa se je združila z nemško opozicijo, vsled 
česar desnica nima več večine. V parlamentarnih krogih se 
govori, da se ustanovi nova večina s pomočjo nemške kato
liške ljudske stranke, nemških veleposestnikov in Poljakov ter 
brez Čehov in Slovencev. To je prav lahko mogoče, ker velik 
del Poljakov ni nič kaj zavzet za desnico. Za sedaj so praški 
„Narodni Listyu po informacijah finančnega ministra Kaizla 
fiksirali položaj tako-le: Vlada ne prekliče jezikovnih naredb, 
tudi če se poslanska zbornica za to izreče po večini, sestavljeni 
ad hoc. Ako bi se pa združile nemške stranke in v jezikovnem 
odseku dobile večino za predlog, naj se jezikovne naredbe 
razveljavijo, potem bi ministerstvo apeliralo na krono. 

Delegaciji. — V ponedeljek dne 9 maja se je za
čelo v Budimpešti letošnje zasedanie delegacij. Predsednikom 
avstrijske delegacije je bil izvoljen Jaworski, podpredsednikom 
grol Vetter von der Lilie. Delegacijsko zborovanje je prineslo 
avstrijskim narodom strahovito razoČaranjo v podobi proračuna 
Čista skupna potrebščina za 1. 1899. znaša 164,378.383 gl. 
ter je v primeri s potrebščino za tekoče leto višja za 
5,992 634 gld. Za Bosno in Hercegovino se preračunava po
trebščina na 3,519.000 gld., za 10 000 gld. manj, kakor 
lani. Ministerstvo unanjih del zahteva 4,274.200 gld. Vojno 
ministerstvo zahteva za armado 143,685.251 gld., za morna
rico 16,941.260 gld. Skupno finančno ministerstvo zahteva 
2,137.184 gld Skupno pokritje znaša 2,797.558 gld. dohodki 
carine v Avstriji se proraČunavajo na 51,610.430 gld., v 
ogerskih deželah na 7,763 100 gld., v okupiranih deželah na 
216.000, skupaj na 59,589 530 gld Ako se od carinskih 
dohodkov odbijejo režijski troški, preostane 57,139 530 gld. 
Povrh je vlada za vojaške namene zahtevala dodatnega kre
dita 30.100 000 gld. tako, da znaša skupna potrebščina v 
istini 201 milijon. Narodi so do skrajnosti razljučeni in ni 
jih pomiril niti prestolni ogovor, s katerim je cesar pozdravil 
delegate dne 11. t m. 

Italija. — Revolucionarni elementi v Italiji, socijalisti 
in republikanci, so hoteli žitno draginjo izrabiti v politične na
mene in so vprizorili po raznih krajih ustajo. Dokazano je, da 
so vprizoritelji revolucije po raznih mestih postopali dogovorno 
mej seboj. Policija je dobila načrt revolucije, katere namen je 
bil popoln prevrat. Vlada je nastopila z vso eneržijo proti 
ustašem, poseglo je z vspehom vojaštvo vmes in proglasilo se 
je obsedno stanje za razne kraje Nevarnega značaja se more 
zvati ustaja v Milanu. Vstaši so zgradili na mnogih krajih 
barikade, ustavili so več vlakov, sežgali so nekaj tramvajskih 
vlakov ter napadali z orožjem vojake, izmed katerih je mnogo 
ranjenih in ubitih Umevno, da je mnogo ustašev ranjenih in 
ubitih in še več aretovanih. Dasi poročajo, da je ustaja v 
Milanu zadušena, pojavlja se ista z vso močjo drugod. Iz Ne-
apelja poročajo v velikih izgredih. Razglasilo se je obsedno 
stanje. Pomenljivo, da se napominani izgredi, ki imajo značaj 
revolucije, dogajajo v imovitejših krajih Laške, kjer ni tolikega 
pomanjkanja, dočim ljudstvo v revnejih krajih hoče s silo le 
kruha. More se reči, da je nezadovoljnost v Italiji velika. Ra-
stla je ta nezadovoljnost mej ljudstvom že dolgo, sedaj si je 
dala duška. Ni dvomiti, da bo vojaštvo zatrlo ustajo, a neza
dovoljnosti ne bodo udušili, ker ima svoj izvor v prt žalostnem 
gospodarskem in socijalnem položaji. Italija se mora gospo
darski preosnovati, Nesrečnega kmetskega zakupnika je treba 
osamosvojiti in odpraviti bi se morala velika posestva in teh 

pravice in pravično porazdeliti mej kmete. Laški kmet je 
namreč sedaj po večini le zakupnik, dočim so mu razni grofi 
in markizi gospodarji. Seveda laška vlada se ne upa nastopiti 
te poti v zboljšanje kmetskega stanu. Toda gotovo je, da bo 
slabo stanje kmeta poleg drugih neuravnanih razmer delalo 
vedno preglavico Italiji. 

Francija. — Dne 8. maja so se vršile po vsej Fran
ciji volitve v parlament. Za 581 poslanskih mest je bilo 
2037 kandidatov. V mestu Parizu pride na eden mandat po 
6 kandidatov Podroben izid volitev še ni znan. Ker bo treba 
v 181 okrajih ožjih volitev, ki se vrše še-le 22. maja in bodo 
Še-le te konečno odločevale. Doslej je znano, da je izvoljenih 
193 republikancev, 104 zmerni radikalci, 41 socijalistov in 
47 monarhistov. Splošno se mora reči, da je zmagala sedanja 
vladna politika. Izvoljeni so vsi ministri, ki so kandidovali in 
ministerski predsednik Meline je dobil od 15.000 oddanih 
glasov 13.000. Socijalisti upajo, da še pri ožjih volitvah 
prodro v več krajih. Kandidatje, ki so nastopili z antisemitskim 
programom, so slabo opravili. 
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Spanjsko-amerikanska vojska. — Nejasna se mo
rejo zvati poročila, ki dohajajo o španjsko-amerikanski vojski. 
Res je, da so se Amerikanci pod poveljstvom admirala De-
weya polastili Manilskega zaliva na Filipinskih otokih in uni
čili dosti slabeje španjsko brodovje. Pa dasi so Amerikanci 
polni veselja nad to pridobitvijo, vender še ni potrjeno poro
čilo, da bi bili Amerikanci vzeli tudi mesto Manilo, ker so 
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prešibki in se ne upajo izkrcati, ker se boje Spanjcev, ki 
imajo precej močno posladko ondi. Amerikanci so že o tem 
razpravljali, kaj bodo naredili s Filipinskimi otoki. Reklo se 
je, da jih hočejo kaki velevlasti prodati, sedaj pa se je pred
sednik Mac Kinlev že izjavil da jih hočejo priklopiti svoji 
državi. Ob Kubi, kamor obrača vse svojo pozornost in kjer 
se imata spoprijeti amerikansko in španjsko brodovje in kjer 
se ima odloČiti tudi zmaga, ni še prišla do boja. Brodovji še 
nista zadeli drug ob druzega. Pričakuje se to v kratkem, a 
ne ve se prav, kje se to prav zgodi. Poročila vedo povedati, 
da brodovji preminjata svoje prvotne cilje. Od tod tudi vsa 
nejasnost. Sedaj se pričakuje, da španjsko brodovje v kratkem 
dospe do otoka Portoriko in se tu spoprime z ameriškim bro-
dovjem Ne ravno vesel se more zvati položaj Spanjcev na 
Kubi, katero so Amerikanci blokirali Pomanjkanje se ponavlja 
na otoku, kar občutijo vojaki in ljudstvo, Upajo na pomoč 
španjskega brodovja, ki utegne amerik?nsko blokado podreti. 
Sploh se pričakuje v bližnjih dneh odločilnejih dogodkov iz 
ameriško-španjske vojske. Posebno za Španijo samo in njeno 
prihodnjost utegnejo vspebi ali nevspehi španjskega brodovja 
biti osodepolni Že vsled poreza Spanjcev na Filipinih je za
vladalo v Španiji neznosno stanje. Draginjo, ki je nastala v 
naveden poraz izkoriščajo vladi nasprotni elementi, republičani, 
karlisti, socijalisti in anarhisti v politične agitacije. Pojavljajo 
se nevarni izgredi. Da si vlada je proglasila osebno stanje, 
vender je položaj silno nevaren. Ruje se naravnost proti di
nastiji in neki karlistični poslanec je v zbornici rekel: „Ne
srečni so tisti narodi, katerim, kakor pravi prerok, vsled pro-
kletstva gospodovega vladajo ženske in otroci". To je naravnost 
naperjeno proti kraljici in mladoletnemu kralju. Kraljica je 
pripravljena na vse eventuvalnosti, tudi na odpoved kraljestvu. 


